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Auditor (Conselheiro) TCDF 2021 

E aí pessoal, tudo bem?  

Seguem os comentários das questões de Contabilidade Geral da prova da Auditor 

(Conselheiro Substituto) do Tribunal de Contas do Distrito Federal, aplicada em 

10/10/2021 pela banca CESPE. 

Se pintar alguma dúvida pode me procurar através das redes sociais! 

Grande abraço 
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QUESTÕES COMENTADAS 

Uma sociedade anônima do ramo comercial adquiriu, por R$ 100.000, equipamentos industriais para revenda 

imediata aos seus clientes. No ato da compra, ela pagou R$ 40.000 ao fornecedor e se comprometeu a pagar 

os R$ 60.000 restantes em parcela única após 18 meses. 

A partir dessa situação hipotética, julgue os itens seguintes. 

120. (CESPE – Auditor Conselheiro – TCDF – 2021) 

A conta que representará, no balanço patrimonial da adquirente, o compromisso assumido com o fornecedor 

deve ser ajustada ao seu valor presente, cabendo à adquirente o reconhecimento de despesas futuras em 

decorrência da aquisição realizada. 

(   ) CERTO   (   ) ERRADO 

RESOLUÇÃO: 

Segundo o enunciado uma entidade adquiriu, por R$ 100.000, equipamentos industriais para revenda imediata 

aos seus clientes. No ato da compra, ela pagou R$ 40.000 ao fornecedor e se comprometeu a pagar os R$ 60.000 

restantes em parcela única após 18 meses. 

Portanto, percebe-se que os Duplicatas a Pagar, de R$ 60 mil, deverão ser evidenciadas no Passivo Não Circulante 

da entidade adquirente. 

Segundo o item 21 do Pronunciamento Técnico CPC 12, os elementos integrantes do ativo e do passivo 

decorrentes de operações de longo prazo, ou de curto prazo quando houver efeito relevante, devem ser 

ajustados a valor presente com base em taxas de desconto que reflitam as melhores avaliações do mercado 

quanto ao valor do dinheiro no tempo e os riscos específicos do ativo e do passivo em suas datas originais. 

Com isso, confirma-se a correção da primeira parte da assertiva. 

Em relação à parte final, que menciona que cabe ao adquirente o reconhecimento de despesas futuras em 

decorrência da aquisição realizada, poderíamos ficar em dúvidas, pois não há, no enunciado, informações que 

mencionem expressamente que no valor da compra a prazo, de R$ 60 mil, há elemento de financiamento.  

Por exemplo, suponha que tal compra, caso fosse realizada à vista, tivesse sido praticada pelo valor de R$ 90.000. 

Conclui-se, portanto, que há um elemento de financiamento na parcela a prazo. Neste caso teríamos o seguinte 

lançamento contábil no momento da compra. 

 D – Estoques R$ 100.000 ( ↑ Ativo) 

  D – AVP de Fornecedores R$ 10.000 ( ↓ PE) 

 C – Caixa R$ 40.000 ( ↓ Ativo) 

 C – Fornecedores R$ 60.000 ( ↑ PE) 

Com isso, o reconhecimento das despesas financeiras relacionadas aos juros embutidos na parcela a prazo, de R$ 

10 mil, seria efetuado no futuro, de acordo com o regime de competência. 

Com isso, correta a assertiva. 

GABARITO: C 
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121. (CESPE – Auditor Conselheiro – TCDF – 2021) 

No ato da compra, a adquirente realizou um fato contábil permutativo cujo lançamento deve afetar contas 

do ativo circulante e do passivo exigível a longo prazo. 

(   ) CERTO   (   ) ERRADO 

RESOLUÇÃO: 

Conforme verificamos na questão anterior, no ato da aquisição a entidade realizará um lançamento contábil 

permutativo, pois não há impacto no valor da situação líquida patrimonial. Como a obrigação será liquidada em 18 

meses conclui-se que haverá impacto no Passivo Não Circulante. 

Com isso, correta a assertiva. 

GABARITO: C 

 

122. (CESPE – Auditor Conselheiro – TCDF – 2021) 

Os equipamentos industriais adquiridos na transação estarão sujeitos a ajustes a valor de mercado sempre 

que os valores de mercado desses equipamentos apresentarem-se superiores aos seus custos de aquisição. 

(   ) CERTO   (   ) ERRADO 

RESOLUÇÃO: 

O procedimento de reavaliação espontânea de ativos foi proibido pela Lei n° 11.638/07. 

Sendo assim, se os valores de mercado dos equipamentos apresentarem-se superiores aos seus custos de 

aquisição não haverá qualquer lançamento contábil. 

Com isso, incorreta a assertiva. 

GABARITO: E 

 

Julgue os próximos itens, relativos às demonstrações contábeis e às regras legais e normativas a elas 

associadas. 

123. (CESPE – Auditor Conselheiro – TCDF – 2021) 

A demonstração do valor adicionado apresenta a remuneração de capitais próprios como uma distribuição de 

valor adicionado. 

(   ) CERTO   (   ) ERRADO 

RESOLUÇÃO: 

A segunda parte da DVA deve apresentar de forma detalhada como a riqueza obtida pela entidade foi distribuída. 

Os principais componentes dessa distribuição estão apresentados a seguir: 

• Pessoal 

• Governo  
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• Remuneração de Capitais de Terceiros 

• Remuneração de Capitais Próprios 

Com isso, correta a assertiva. 

GABARITO: C 

 

124. (CESPE – Auditor Conselheiro – TCDF – 2021) 

O registro incorreto de uma receita do exercício corrente como passivo pode ser sanado por meio de 

divulgação, reconhecendo-se o erro nas notas explicativas às demonstrações contábeis do referido exercício. 

(   ) CERTO   (   ) ERRADO 

RESOLUÇÃO: 

Erros de períodos anteriores são omissões e incorreções nas demonstrações contábeis da entidade de um ou mais 

períodos anteriores decorrentes da falta de uso, ou uso incorreto, de informação confiável que:  

(a) estava disponível quando da autorização para divulgação das demonstrações contábeis desses períodos; e  

(b) pudesse ter sido razoavelmente obtida e levada em consideração na elaboração e na apresentação dessas 

demonstrações contábeis. 

Tais erros incluem os efeitos de erros matemáticos, erros na aplicação de políticas contábeis, descuidos ou 

interpretações incorretas de fatos e fraudes. 

Reapresentação retrospectiva é a correção do reconhecimento, da mensuração e da divulgação de valores de 

elementos das demonstrações contábeis, como se um erro de períodos anteriores nunca tivesse ocorrido. 

Segundo o item 41 do Pronunciamento Técnico CPC 23: 

41. Erros podem ocorrer no registro, na mensuração, na apresentação ou na divulgação de elementos de 

demonstrações contábeis. As demonstrações contábeis não estarão em conformidade com os 

Pronunciamentos, Interpretações e Orientações deste CPC se contiverem erros materiais ou erros 

imateriais cometidos intencionalmente para alcançar determinada apresentação da posição patrimonial e 

financeira, do desempenho ou dos fluxos de caixa da entidade. Os potenciais erros do período corrente 

descobertos nesse período devem ser corrigidos antes de as demonstrações contábeis serem autorizadas 

para publicação. Contudo, os erros materiais, por vezes, não são descobertos até um período subsequente, 

e esses erros de períodos anteriores são corrigidos na informação comparativa apresentada nas 

demonstrações contábeis desse período subsequente. 

Sendo assim, a entidade deve corrigir os erros materiais de períodos anteriores retrospectivamente no primeiro 

conjunto de demonstrações contábeis cuja autorização para publicação ocorra após a descoberta de tais erros:  

(a) por reapresentação dos valores comparativos para o período anterior apresentado em que tenha ocorrido o 

erro; ou  



Prof. Igor Cintra 

    @profigorcintra 

  

6 de 7 | www.direcaoconcursos.com.br   

Auditor (Conselheiro) TCDF 2021– Prova de Contabilidade Geral 

Comentada 
(b) se o erro ocorreu antes do período anterior mais antigo apresentado, da reapresentação dos saldos de 

abertura dos ativos, dos passivos e do patrimônio líquido para o período anterior mais antigo apresentado. 

Conclui-se, portanto, que mera divulgação em nota explicativa não sana o equívoco cometido pelo contador. 

Com isso, incorreta a assertiva. 

GABARITO: E 

 

134. (CESPE – Auditor Conselheiro – TCDF – 2021) 

A amortização consiste na redução do valor dos bens tangíveis pelo desgaste ou pela perda de utilidade por 

uso, ação da natureza ou obsolescência . 

(   ) CERTO   (   ) ERRADO 

RESOLUÇÃO: 

Segundo a Lei n° 6.404/76,em seu art. 183 § 2°  A diminuição do valor dos elementos dos ativos imobilizado e 

intangível será registrada periodicamente nas contas de: 

a) depreciação, quando corresponder à perda do valor dos direitos que têm por objeto bens físicos sujeitos 

a desgaste ou perda de utilidade por uso, ação da natureza ou obsolescência; 

b) amortização, quando corresponder à perda do valor do capital aplicado na aquisição de direitos da 

propriedade industrial ou comercial e quaisquer outros com existência ou exercício de duração limitada, ou cujo 

objeto sejam bens de utilização por prazo legal ou contratualmente limitado; 

c) exaustão, quando corresponder à perda do valor, decorrente da sua exploração, de direitos cujo objeto sejam 

recursos minerais ou florestais, ou bens aplicados nessa exploração. 

Com isso, incorreta a assertiva. 

GABARITO: E 

 

135. (CESPE – Auditor Conselheiro – TCDF – 2021) 

Uma obrigação decorrente de eventos futuros cujo montante e cujo vencimento ainda dependem de 

definições futuras constitui um passivo contingente. 

(   ) CERTO   (   ) ERRADO 

RESOLUÇÃO: 

Por definição do Pronunciamento Técnico CPC 25 passivo contingente é:  

(a) uma obrigação possível que resulta de eventos passados e cuja existência será confirmada apenas pela 

ocorrência ou não de um ou mais eventos futuros incertos não totalmente sob controle da entidade; ou  

(b) uma obrigação presente que resulta de eventos passados, mas que não é reconhecida porque:  
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(i) não é provável que uma saída de recursos que incorporam benefícios econômicos seja exigida para 

liquidar a obrigação; ou  

(ii) o valor da obrigação não pode ser mensurado com suficiente confiabilidade. 

Com isso, incorreta a assertiva. 

GABARITO: E 

Pessoal, com isso finalizamos a análise das questões de Contabilidade Geral da prova de Auditor (Conselheiro) 

TCDF 2021. 

Abraço e bons estudos! 
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